

ment-of-the-US-and-EU-Organic-Agricultural-Sectors.pdf (дата звернення: 28.10.2020).

5. IFOAM. Definition of Organic Agriculture. URL: <https://www.ifoam.bio/why-organic/organic-landmarks/definition-organic> (дата звернення: 28.10.2020).

6. Michael D. Veldstra, Corinne E. Alexander, Maria I. Marshall. To certify or not to certify? Separating the organic production and certification decisions: Elsevier. Food Policy: vol. 49 (P2), 2014. p. 429-436.

7. Mie A. et al. Human health implications of organic food and organic agriculture: a comprehensive review. Environmental Health. 2017. Vol. 16. P.1-11 URL: <https://ehjournal.biomedcentral.com/articles/10.1186/s12940-017-0315-4> (дата звернення: 28.10.2020).

8. Regulation (EU) 2018/848 of the European Parliament and of the Council of 30 May 2018 on organic production and labelling of organic products and repealing Council Regulation (EC) No 834/2007. Official Journal of the European Union, L. 150, from 14.6.2018, p. 1–92

Любич А. М.,

кандидат юридичних наук,

учений секретар НДІ правового забезпечення інноваційного розвитку Національної академії правових наук України

ORCID: <https://orcid.org/0000-0002-6492-4179>

**ЩОДО ДЕЯКИХ ОСОБЛИВОСТЕЙ ПРАВОВОГО
РЕГУЛЮВАННЯ ПИТАНЬ ПОВ'ЯЗАНИХ
З ВИКОНАННЯМ ВИМОГ ЗАКОНУ УКРАЇНИ
«ПРО ОЦІНКУ ВПЛИВУ НА ДОВКІЛЛЯ» ПРИ
ПІДГОТОВЦІ МАТЕРІАЛІВ ЛІСОВПОРЯДКУВАННЯ**

Відповідно до вимог «Інструкції про порядок погодження та затвердження розрахункових лісосік» (затверджена наказом від 05.02.2007 №38 Міністерства охорони навколишнього природного середовища України), Харківською лісовпорядною експеди-

цією ВО «Укрдержліспроект» в 2018 році проведено перерахунок щорічної розрахункової лісосіки та рекомендовано до розгляду на розширеній лісовпорядній нараді, участь у якій приймали представники Харківського обласного управління лісового та мисливського господарства (далі - Управління), Департаменту охорони навколишнього природного середовища Харківської обласної державної адміністрації, Головного управління Держгеокадастру в Харківській області, лісової охорони ДП «Зміївський лісгосп», Зміївської районної ради, Зміївської міської ради, голови відповідних сільських рад.

Перегляд розрахункової лісосіки (чинна була затверджена 22.11.2012 року наказом Мінприроди № 602) виконано у відповідності до пункту 5 «Інструкції про порядок погодження та затвердження розрахункових лісосік» - на звернення (лист від 19.01.2017 №02-12/29) постійного лісокористувача. Вона була погоджена Виробничим об'єднанням «Укрдержліспроект».

Перегляд чинної розрахункової лісосіки об'ємом 2,6 тис. м³ (третій найменший показник серед 9-ти лісгоспів Управління) виконано у зв'язку зі зміною меж лісових ділянок, викликану реорганізацією (приєднанням земель лісгосподарського призначення одного із сусідніх лісгоспів Харківського обласного управління лісового та мисливського господарства) ДП „Зміївський лісгосп”, підставою для чого був наказ Державного агентства лісових ресурсів України від 20.08.2012 «Про реорганізацію ДП «Близнюківське лісове господарство». Об'єм перерахованої, у тому числі за рахунок актуалізації таксаційних даних про лісовий фонд на 01.01.2017, розрахункової лісосіки по зазначеному лісгоспу становитиме, у разі позитивного розгляду питання, 6,7 тис. м³ або лише 7 % від загальної розрахункової лісосіки по Управлінню.

Управління, на виконання листа Мінприроди України від 22.02.2018 №5/4-15/1907-18, доопрацювало (лист від 06.03.2018 №02.01-21/71) матеріали, передбачені «Інструкцією про порядок погодження та затвердження розрахункових лісосік» шляхом їх доповнення відомістю рубок головного користування на період з 2018-2026 та відповідними планшетами лісовпорядними з нанесеними (нарізнаними) лісосіками рубок головного користування на 2018 - 2026 роки із врахуванням вимог «Правил рубок головно-

го користування» (zareєстровані у Міністерстві юстиції України 26.01.2010 за №85/17380). Жодна із зазначених лісосік не перевищує площу 1 га, при цьому лісосіки площею до 0,5 га становлять 21% від загальної їх кількості, а площею 0,9га та 1,0га – лише 39%.

Лісовпорядкування є обов'язковим (стаття 47 Лісового кодексу України) на всій території України та ведеться державними лісовпорядковими організаціями за єдиною системою. Лісовпорядкування передбачає (стаття 46 Лісового кодексу України) обчислення розрахункової лісосіки та інших видів лісових ресурсів та складання проектів організації та розвитку лісового господарства.

Вимоги чинних нормативно-правових актів є обов'язковими до виконання. Вищезазначена державна лісовпорядна експедиція проводила відповідні розрахунки на підставі вимог статі 44 в порядку частини 3 статті 43 Лісового кодексу України та у відповідності до вимог: «Інструкції з впорядкування лісового фонду України», «Інструкції про створення і примноження лісових карт», «Інструкції про проведення лісовпорядкування у єдиному державному лісовому фонді Роботи камеральні.», «Інструкції про порядок погодження та затвердження розрахункових лісосік» та «Правил рубок головного користування».

«Правил рубок головного користування» (далі - Правила) встановлюють норми і вимоги до заготівлі деревини під час спеціального використання лісових ресурсів у порядку рубок головного користування, в основу яких покладено дотримання принципів безперервного, невиснажливого і раціонального використання лісових ресурсів, збереження умов відтворення високопродуктивних стійких деревостанів, їх екологічних та інших корисних властивостей.

Розрахункова лісосіка - щорічна науково обґрунтована норма заготівлі деревини в порядку рубок головного користування, яка затверджується для кожного власника, постійного користувача лісів окремо за групами порід, виходячи з принципів безперервності та невиснажливості використання лісових ресурсів.

Наукова обґрунтованість перерахованої розрахункової лісосіки із «нарізними» лісосіками площами до 1га кожна, полягає у тому, що згідно зазначених Правил, у байрачних лісах призначаються виключно вузьколісосічні рубки (ширина до 50м), у лісах у за-

плавах річок – також призначаються вузьколісосічні рубки з довжиною лісосік не більше 200м. Перемноживши ширину лісосіки в 50м на довжину в 200м отримаємо площу 1га. У деревостанах, що віднесені до захисних смуг лісів уздовж берегів річок, навколо озер, водоймищ та інших водних об'єктів, призначаються тільки вузьколісосічні рубки, а ліси Зміївського лісгоспу знаходяться в поймі річки Сіверський Донець. У хвойних та твердолистяних лісах проводяться також вузьколісосічні рубки, хоча дозволені і середньолісосічні.

Крім цього, «нарізані» на планшетах сусідні лісосіки площею до 1га (один із характерних планшетів пропоную вашій увазі) не будуть і не можуть розроблятися на протязі 1 року, так як пунктом 2.7 Правил встановлені строки примикання лісосік (без врахування року рубки): а) для хвойних лісів - 4 роки, дубових - 3, інших твердолистяних і м'яколистяних - 2 роки. б) строк примикання збільшується, якщо з суб'єктивних причин оцінки природного поновлення або створених лісових культур нижчі від нормативів третього класу якості за результатами щорічної атестації.

Прикладом того, що зазначені вимоги Правил дотримувалися лісгоспом і до вступу в дію Закону України «Про оцінку впливу на довкілля» є те, що за період (2013-2018 роки) дії чинної розрахункової лісосіки всього було призначено лісовпорядкуванням та проведено заготівлю деревину на 47 лісових ділянках, з яких площею: до 1га - 28 лісосік або 60%; від 1 до 1,5га – 6 лісосік або 13%, від 1,5 до 2 га - лише 4 лісосіки або 8%, а від 2 до 3 га – лише 9 лісосік або 19%.

У відповідності до частини 1 статті 3 зазначеного Закону, здійснення оцінки впливу на довкілля є обов'язковим у процесі прийняття рішень про провадження планованої діяльності, визначеної частинами другою і третьою цієї статті. Так, згідно пункту 21 частини 2 Закону, лише суцільні рубки головного користування на площі понад 1га підлягають оцінці впливу на довкілля.

З урахуванням викладеного слід зазначити, що «Проект організації та розвитку лісового господарства ДП «Зміївський лісгосп» Харківського ОУЛМГ. Відомості рубок головного користування на період 2018-2027 рік» та перерахована зведена відомість розрахункової лісосіки по цьому лісгоспу розроблені юридично та

технологічно вірно, а жодна із лісових ділянок, запроєктованих для проведення суцільних рубок головного користування, не перевищує площу 1га та не підпадає під вимоги Закону України «Про оцінку впливу на довкілля». Аналогічний висновок міститься і у листі-зверненні від 07.03.2018 №02-23/1331-18 Держлісагентства на адресу Мінприроди. Управління просить Мінприроди, як головний і поважний орган у сфері охорони навколишнього природного середовища в державі, затвердити перераховану розрахункову лісосіку по вказаному лісгоспу, як рішення про провадження господарської діяльності у сфері лісового господарства, відповідно до частини 4 статті 43 Лісового кодексу України.

Список використаних джерел:

1. Про оцінку впливу на довкілля: Закон України від 23.05.2017 № 2059-VIII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2059-19#Text>
2. Інструкції про порядок погодження та затвердження розрахункових лісосік: наказ Міністерства охорони навколишнього природного середовища України 05.02.2007 №38. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0160-07#Text>
3. Лісовий кодекс України від 21.01.1994 № 3852-XII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3852-12#Text>
4. Правила рубок головного користування: наказ Державний Комітет Лісового Господарства України від 23.12.2009 № 364. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0085-10#Text>